



63-ആം കേരള സ്കൂൾ കലോത്സവം 2025 ജനുവരി 4 മുതൽ 8 വരെ തിരുവനന്തപുരം

Handwritten signature and date: 5/1/2025

Item Code:

944

Participant Code:

324

കാലവും കോലവും ധാരിജിതനെയും, ശാസ്ത്രത്തിന്റെ
ശൈശവങ്ങളിലൂടെ; ശാസ്ത്രബോധത്തിലൂടെ

അറിവിന്റെ ചക്രവാളങ്ങൾ വിതസ്സരമായി, നൂതന ശാസ്ത്രസത്യങ്ങൾ ദേഹനാനായി രൂപപ്പെടുത്താനിരിക്കുന്നു. കാലത്തിന് മുമ്പേ കാമ്പലായി, മനുഷ്യന്റെ ചിന്തകളേയും, കണക്കുകൂട്ടലുകളേയും വിസ്മയിപ്പിച്ചുവെന്ന്, അന്ധ്യമന്ദൻ ഹൃദയത്തിനുള്ളിലേക്ക് മേലേക്കേറി, സാധ്യതകളുടെ വിജ്യാനുകൂലത്തിൽ, മനുഷ്യൻ അറയ്ക്കപ്പെട്ടു തുടരുന്നതിനും ശരവേഗത്തിലേക്കു ശാസ്ത്രസാങ്കേതിക വിദ്യകളുടെ ചിന്തിച്ചേർന്നു, ശബ്ദം കാഴ്ചയും കടന്നു, ശബ്ദമേഖല താങ്ങി, അപ്രാപ്യമായവ പ്രാപ്യമാക്കിത്തന്നു, ലോകത്തിന്റെ അതിർ വരമ്പുകളെല്ലാം അതിലൊഴിച്ച്, സമാനതകളില്ലാത്ത ഫലങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ച് ശാസ്ത്രം കഴിഞ്ഞുപോകുന്നു.

“നിന്നുതൊന്നിടിലാലേത്തുന്നിടത്തിൽ പ്രപഞ്ചം മനുഷ്യൻ, നാളെക്കൾ ചിന്തിക്കുന്നതിൽ, സുരലോകങ്ങളെക്കൂടി, അജ്ഞാതമാക്കിപ്പോ” എന്ന വാചകത്തിന്റെ



63rd കേരള സ്കൂൾ കലോത്സവം 2025 ജനുവരി 4 മുതൽ 8 ന്നാ തിരുവനന്തപുരം

5/1/2025

Item Code:

944

Participant Code:

324

വരികൾ ശാസ്ത്രത്തിന്റെ അതിപുരാതന ചടങ്ങുകളാണെന്നു
 വർഷിക്കുന്നു. ശാസ്ത്രം ഇന്ന് മനുഷ്യനെ തൊട്ടിടിച്ചുപുറം
 തടയാത്ത ഘടനകളിലും മേലേ ഇന്ന് അവന്റെ മുമ്പിൽ
 അപരമിപ്പിക്കുന്നുണ്ടോ? വേദനാധി വർത്തിച്ചിട്ടുള്ള പ്രാചീന
 തൊട്ടിയിലൊന്നും സമയം അവന്റെ മുമ്പിൽ തോറ്റു
 ദുരവസ്ഥ അവന്റെ മുമ്പിൽ പ്രണമിച്ചു. ഇപ്പോൾ കാലം
 അതിജീവിക്കാനുള്ള തിരക്കിലാണവൻ. ശിക്ഷാധിനിമി
 ന്നും എ.ഐ.ഐ. മുഹമ്മദിന്റെയും പ്രധാനം ലോകമെങ്കിലും
 ആശ്ചര്യത്തോടെ, അഭിമാനത്തോടെ നോക്കിക്കാണുന്നു.

ഇരുപത്തിയൊന്നാം നൂറ്റാണ്ടിൽ ഏറ്റവും തൊട്ടിപ്പുറം
 നിലനിന്നുണ്ടായിട്ടുള്ള ശാസ്ത്രം വിശ്വലോകം പകർന്നുപോയി
 തന്നെ ഇന്നത്തെ കാലഘട്ടത്തിൽ, ശാസ്ത്രവേദം എത്ര
 മനുഷ്യശിരസ്സിൽ പലപ്പോഴായിട്ടുണ്ടോ, പ്രമാണമായ മൗനം
 രൂപകളോടെ, ശരിയായ രീതിയിൽ പഠിക്കാനുവേണ്ടി എന്ന്
 നാം ചിന്തിക്കുന്നു, വിലയിരുത്തുന്നു സമയം അതി(തൊട്ടി)പ്പു
 രിക്കുന്നില്ലെന്നും.

തൊട്ടിപ്പുറംതൊട്ടിപ്പുറം സാക്ഷരതയുള്ള
 മാതൃകകളും, ശരിയായ സാമൂഹിക കാഴ്ചപ്പാട് നിലനിർത്ത



51112025

Item Code:

944

Participant Code:

324

ന, സമൂഹീയ വേർതിരിവുകൾ അപ്രത്യക്ഷമായി എന്ന് അവ-
 ളംകൾ ചെയ്യുന്ന, അഭവത്തിന്റെ സ്വന്തം നന്മയ്ക്ക് കേരളത്തിൽ,
 2023-2024 വിതസിത രാജ്യമായി തിരിച്ചറിയുന്നതിനും തൊഴിലുറപ്പും
 ഉറപ്പുവരുത്തിയത് ശക്തമാക്കുന്നതിലൂടെയും യുവാക്കളുടെയും, യുവസ്ത്ര-
 ത്തിന്റെ നൂതനകാവങ്ങൾ അതിവേഗം പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന
 ഉത്തമ്യ എന്ന മഹാരാജ്യത്തിലും, യുവസ്ത്രവ്യവസായത്തിന്റെ
 വികസനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും എന്നത് തീർത്തുപോ-
 ത്തുകൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഒരു പരിപാടിയാണ്.

വർത്തമാനപ്രശ്നങ്ങളിലൂടെയും, വർത്തമാനമാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും
 ലഭ്യമാകുന്ന നാം കടന്നുപോകുമ്പോൾ, കേരളത്തിലുണ്ടാകുന്ന,
 കേന്ദ്രീകരിക്കപ്പെടുന്ന കാര്യങ്ങളായി, യുവസ്ത്രവ്യവസായത്തിന്റെ
 അഭാവം നൂതനം കൊണ്ടു വരികയാണ്. അന്ധവിശ്വാസങ്ങളുടെയും
 മതപരമായ അഭിപ്രായങ്ങളുടെയും പുറംതൊഴിലാളികൾ
 വെമ്പൽ കൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന ആധുനിക മനുഷ്യൻ ഇന്ന്, "യുവസ്ത്ര"
 എന്ന വളർന്നാലും, വളരുന്ന, പുറംതൊഴിലാളി, വ്യക്തി-
 ത്തിൽ ചിന്തിക്കുന്നതും ചിന്തിക്കപ്പെടുന്നതും നമ്മുടെ
 കാര്യങ്ങളായിട്ടുള്ള ഉത്തമകാവലാഭമാണ്, സമൂഹീയ
 പ്രതിനിധിയാണ്.



Handwritten signature

Item Code:

Participant Code:

അന്നും കട്ടവനെ, വെട്ടിത്തന്ന, മാനം മറയ്ക്കാൻ ശ്രമിച്ചവനെ കണ്ടറിഞ്ഞ, ആർത്തവം അശുദ്ധിയെന്ന് കണ്ടപിച്ച് മാറ്റിപാർപ്പിച്ച, സ്ത്രീധനം ആചാരമായി കണക്കാക്കുന്ന പരിഷ്കൃത ലോകത്തെ, ആധുനിക ചിന്താഗതികളെ, ശാസ്ത്രത്തിന്റെ അവബോധവിലൂടെ മാർഗ്ഗം പര്യായമല്ലാത്തതും വേറെ നിർവചിക്കുവാൻ കഴിയാതെയുള്ള ശാസ്ത്ര വാനോളം വളർന്നിട്ടും, ശരിയായ ശാസ്ത്രവുമായ് എന്തുകൊണ്ട് നാമിന്ന് തീവിക്കുന്ന ആധുനിക സമൂഹത്തിൽ വ്യക്തമായി പ്രതിപാദിക്കുന്നില്ല? വിദ്യാഭ്യാസനയങ്ങളും, സമ്രാജ്യങ്ങളും, ആഗോള തലത്തിലുള്ള ശ്രദ്ധ നേടുന്നോടും, ഇന്ത്യയിലെ, വിദ്യാസമ്പന്നരായ ഞങ്ങളുടെ മുൻപേ ഇന്നും അന്യകാരത്തിന്റെ, അറിവിലൂടെയല്ലാതെ ലോകത്താണ് ലോകത്തിനു മുമ്പിൽ അഭിമാനത്തിന്റെ തൊടി പാറിച്ച, നമ്മുടെ മശസ്സു മെന്തിനാട്ടിയ ചന്ദ്രമാൻ ഭരതൃത്തിൽപോലും നില്ക്കുന്ന, നടപ്പിലാക്കിയ, അന്യമായ വിദ്യാസമ്പന്നന്മാരുടെ ലോകം ശ്രദ്ധിച്ചതാണ്. വിശ്വപണ്ണത്തിനു മുമ്പ് ഞാവങ്ങളെ കൂട്ടിച്ചിലെത്തിൽ അവ നല്ലപ്രകൃതികളായ എന്ന് വിശ്വസിക്കുന്ന ഒരു സമൂഹത്തിൽ മാറ്റത്തിന്



5/1/2025

Item Code:

944

Participant Code:

324

നിർവ്വഹണങ്ങൾ ന്യൂനമെടുത്തേണ്ടത് നാശമുണ്ടാക്കി,
 സാമൂഹികപുനരവോധമുള്ള ഒരു കൂട്ടം ഇനതരമെ
 വാർത്തകളേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയായി മാറിയിരിക്കുന്നു.
 നരവലിയും, കൂടാതെവെങ്കിലും സർവ്വസാധാരണമായി,
 സമൂഹത്തിന്റെ ഭാഗമായിരിക്കുന്നു. അവിടുത്തെ വാഗ്ദാനം,
 വാർത്തകളേണ്ടതും തൊട്ടറിയാൻ ശാസ്ത്രവുമായി കൂട്ടിച്ചേർക്കി-
 ന്നിൽ. ഇന്നും സമൂഹത്തിൽ നിലനിൽക്കേണ്ടതും അസമത്വ-
 തരം, അറിവിലൂടെയും പിടിച്ചടക്കാൻ, ശാസ്ത്രവുമായും
 സൂക്ഷ്മമായി നാം ഒരുങ്ങേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. മനുഷ്യനായ
 വളർന്നാലും അവന്റെ കൂടാതെ കൂട്ടിച്ചേർക്കുന്ന
 വ്യക്തിത്വമായ ചിന്താഗതികൾ കൂടാതെ തിരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടതും നേരിടേണ്ടത്.
 ശാസ്ത്രം മനുഷ്യനെ നയിക്കേണ്ടവയാണ്.
 അവനെ നേരിടേണ്ടത് നടത്തേണ്ടവയാണ്. കൂടാതെയാൽ
 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അറിയാൻ കഴിയും, ശാസ്ത്രത്തിന്റെ വശങ്ങളെ
 വിചാരിക്കുന്ന കൂടാതെ സമൂഹം തിരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടതും അവർമാരും
 മാത്രമാണ്.

ആവേശമേറിയതും, സാമ്പത്തികമേഖലകളിലും
 വിദ്യാർത്ഥികളിലും അർജ്ജുനങ്ങൾ സൂക്ഷ്മമായി



5/1/2025

Item Code:

944

Participant Code:

324

ശാസ്ത്രത്തിന്റെ വേരുകളെ ആശ്രയിച്ച്, അതിൽനിന്നും നമ്മുടെ ഗുണങ്ങൾ ചേർത്തുപിടിച്ചു, സാമൂഹിക വളർച്ചക്കായി, ദന്നായി പോരാടാൻ നമ്മെ രജാനവണം ചിന്തയിലൂടെ വിശ്വാസങ്ങളെക്കൂടി, ആചാരങ്ങളെക്കൂടി നമ്മെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതിലൂടെ, ശാസ്ത്രവ്യവസ്ഥകളെ ഒരു ഇനതലേക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കുന്നത് വെറും വിനോദം മാത്രമാണ്. മാറിമറയുന്ന റിസർച്ചകളും മാറ്റത്തിനൊപ്പം കർമ്മിക്കുന്ന ആധുനിക മനോഹരവും, മറ്റാരുടെ വെളിച്ചത്തിൽ പ്രാപ്തമല്ലാത്ത ചിന്തിച്ചുപോയി, ശാസ്ത്രവും മനോഹരവും നമ്മുടെയും നോട്ടുപോവുകയാണ്. ഇതിനൊരു മാറ്റം സൃഷ്ടിക്കുന്നത്, ശാസ്ത്രത്തിന്റെ ശരിയായ അവസ്ഥയെക്കുറിച്ചുള്ള അന്വേഷണം, നമ്മുടെ ദാവി വാഗ്ദാനങ്ങളെല്ലാം ഇന്നത്തെ രൂപമെടുത്തിട്ടുണ്ട്.

നമ്മുടെ പ്രഭാവം വിരിയുന്നത് ഇന്നത്തെ രൂപമെടുക്കലിനെ മിടിക്കുകയാണ്. അവർ നമ്മുടെ പ്രതിഷ്ഠയാണ്. വന്ദിതയുടെ വെളിച്ചത്തിൽ വർണ്ണമാകാലം വെക്കുന്നതുമായും അവർ ദാവിയുടെ സമൃദ്ധിയാണ്. ശാസ്ത്രത്തിന്റെ ശരിയായ അവസ്ഥയെ

(This page will be scanned to publish the article in Schoolwiki. So write neatly. Don't fold paper. Don't write overleaf)



5112045

Item Code:

944

Participant Code:

324

വഴിനാട്ടുനന്മ, ഉന്നതികളോടു, തിരിച്ചറിവുകൾ, ആശയ-
മുഖമു ഒരു ജനതയിലേക്കാണ്.

ശാസ്ത്രം ഇന്ന് നോമ്പട്ടിപ്പിന്നെ പരിമുഖം
വകഭേദങ്ങളിലേക്കു വളർന്നിട്ടും, മുൻപു, വളർച്ച
നഷ്ടപ്പെട്ട ചിന്താഗതികൾ ദൃഢവിശ്വ വഴിപാടുകൾ
അനുസരിച്ചു മരണകാഴ്ചകളിലേക്കാണ്.

മധുരം, വിസ്മയ നന്മയും, മോഹിയ പ്രവീണയും
നന്മസാക്ഷികളായി മാറിയ ഒരു നേരമുത്തിൻ; നാമവിഷം
സഹനിച്ചാൽ അഭവത്തെപ്പോലെയൊന്നുമെന്ന് വിശ്വസിച്ചിരുന്നു,
ഇന്നും വിശ്വസിക്കുന്ന ഇന നേരമുത്തിൻ, ശാസ്ത്രത്തിന്റെ
ശരിയായ അവയോധമിലാധാരമുതൽ, ഉള്ളപ്പേരിയ നന്മകൾ
ദിവ്യനേമ മാധാകാഴ്ചകളായി പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്നു.

കാലത്തിനോടൊപ്പം ഭൂമി സഹനിച്ചാൽനിന്നിന്നും,
ശാസ്ത്രസാക്ഷിക ചിൻമയലത്തോടെ, കാലത്തിനു മുമ്പേ
സഞ്ചരിക്കുവാൻ തുനിവുന്ന ഇന്നത്തെ ലോകം ശാസ്ത്രവ്
ബോധം കൃത്യമായും, പുഴമമായും സമൂഹത്തിൽ തുങ്ങി വച്ചി-
ട്ടിതിൽ പാധനകൾ, നഷ്ടപ്പെടുന്നതിൽ നിന്നുതന്നെ
ഒരു തലമുറ കൂടിയെന്ന് ഇന്ന് നാം ചിന്തിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.



63-ആം കേരള സ്കൂൾ കലോത്സവം 2025 ജനുവരി 4 മുതൽ 8 വരെ തിരുവനന്തപുരം

5-11-2025

Item Code:

944

Participant Code:

324

സദിച്ചുപോ ശാസ്ത്രമാണ്. ശാസ്ത്രത്തിന്റെ വാതായനങ്ങളെ എന്നും ആനന്ദിപ്പിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ അധാരമായി പലങ്ങളും മനോഹരം ചിന്തിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതിനേക്കാളും പരിപൂർണ്ണമാണ്.

ശാസ്ത്രത്തിന്റെ ശക്തതാഭരിത, മനോഹരമൂല്യങ്ങളെ തലോടുന്ന, ഭൂമിയിൽ കിഴങ്ങുന്ന ഒരു സമൂഹം ഇന്നിവിടെ വളർന്നുവരികയാണ്. കാലം മാറുമ്പോൾ, തോലും മാറുന്ന, ധാരികിത മൂല്യങ്ങളെ വേരോടെ ചിട്ടപ്പെടുത്തിയെന്ന സമൂഹം നാളെക്ക് വെളിപ്പെടുത്തിയാകും എന്നതിലും സംശയില്ല.

ശാസ്ത്രത്തെ വിശ്വസിക്കുന്ന, അതിനെ തൃപ്തപ്പെടുന്ന ഇന്നത്തെ സമൂഹത്തിൽ, ശാസ്ത്രത്തിന്റെ ശരിയായ അവസ്ഥയും സൃഷ്ടിക്കുന്നത് ഇന്നും കലോത്സവത്തിൽ എത്തിച്ചിട്ടുള്ള എന്നതാണ് ധാരണം. ശാസ്ത്രത്തിന്റെ ധാരണയെ അവസരോചിതമായി ഉപയോഗിച്ച് ശാസ്ത്രത്തെ, അതിന്റെ നന്മയെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നവർക്കായി നേരിട്ടു കൊടുക്കുന്ന മനോഹരമായ സഹായം അനുഭവിക്കുന്ന മറ്റൊരു വിദ്യാർത്ഥി ഇല്ലെന്നു തന്നെ പറയാം.



63rd കേരള സ്കൂൾ കലോത്സവം 2025 ജനുവരി 4 മുതൽ 8 വരെ തിരുവനന്തപുരം

5/11/2025

Item Code:

Participant Code:

ഇന്ത്യയുടെ സ്വപ്നശാല, സ്വപ്നം തന്നെ പരിപൂർണ്ണമായ അർത്ഥം ലഭിക്കാൻ സ്വപ്നം തന്നെ വിശ്വസനീയമായ ഇന്ത്യ ഇതല്ല. ചിന്തയുടെ താരതമ്യത്തിൽ, പരസ്പരബോധമുള്ള, ഉത്തരവിനിയമമുള്ള, നന്മയുള്ള ഒരു ലോകമെന്നാണ്, ഒരു സമൂഹമെന്നാണ്. ശാസ്ത്രം മാനസിക പരിവർത്തനം; മാറ്റം സംഭവിക്കാത്ത മനുഷ്യമനസ്സുകൾ തന്നെയാണ്, അവർ ചിന്താഗതികൾ തന്നെയാണ് നമ്മുടെ ഇന്ത്യയിലെ പ്രധാന വെല്ലുവിളി; ആരോഗ്യവും അറിവുമുള്ള ഒരു സമൂഹം ഇവിടെ പരിവർത്തനമെങ്കിൽ, ശാസ്ത്രത്തെ ന്യായമായി മനസ്സിലാക്കാനും, ഉപയോഗിക്കാനും പ്രാപ്തിയുള്ള ഒരു ഇന്ത്യ പരിവർത്തനം.

ശാസ്ത്രം ദിനംതോറും അതിന്റെ ഘടകങ്ങൾ പരിവർത്തനപ്പെടുത്തുമ്പോൾ, ശാസ്ത്രബോധമുള്ള മനുഷ്യരും അതിനോടൊപ്പം, ദുരുപയോഗം അതിനുമേലിൽ പരിവർത്തനം. അവിടെയാണ് ആധുനിക ഇന്ത്യ നൂറ് വെട്ടുക!! വികസനം മൂലമുണ്ടാകും!! ശാസ്ത്രത്തെ മനസ്സിലാക്കുന്ന, അത്സമീപിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു



63-ആം കേരള സ്കൂൾ കലോത്സവം 2025 ജനുവരി 4 മുതൽ 8 ന്നാ തിരുവനന്തപുരം

51112025

Item Code:

944

Participant Code:

324

സമർപ്പണത്തെ നമ്മുടെ സ്വപ്നം കാണാം. എ.പി.എസ് സൂചിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട്, "എന്തിനാൽ ചെയ്യാൻ കഴിയാം, നിങ്ങൾക്കിത് ചെയ്യാൻ കഴിയാം, ഇന്ത്യയിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയാം എന്ന ഇച്ഛാശക്തിയോടെ '540' ന്നൊരു നാർപ്പൽ ദശലക്ഷം ഡബ്ബലുകൾ പ്രവർത്തിക്കുകയാണെങ്കിൽ, ശാസ്ത്രഞ്ജന്മാരുടെ ഒരു സമർപ്പണത്തെ വാർത്താസന്ദേശം എന്ന സമ്പന്നമായ ലക്ഷ്യം അകലെല്ലെ.

മനുഷ്യനെ മനുഷ്യനായി കാണുന്ന, മനുഷ്യകൃമം മണ്ണോട് ചേരാത്ത, ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരിലുള്ള ശരിയായ ബോധമുള്ള ഒരു സമർപ്പണത്തെ നമ്മുടെ സ്വപ്നം കാണാം; നാളെകൾ വളർച്ചയായി.

ശാസ്ത്രത്തിന്റെ സാധ്യതകളെ കൃഷ്ണൻ അടർത്തിയല്ലെങ്കിൽ; അന്യായകരമായ ചിന്താഗതികളെ കാത്തി ചാമ്പലാക്കുവാൻ, നമ്മുടെ സാധിക്കട്ടെ; സമ്പന്നമായ ഒരു സമർപ്പണം ഇന്ത്യയിലെ വളർന്നു വരട്ടെ. . . വിജ്ഞാനവിമ്ലം പ്രോത്സാഹിക്കാൻ കഴിയുന്ന നീരങ്ങൾ തിരി അലയുന്ന മനുഷ്യനെ, ചിന്താഗതികളെ, അസ്



63-ആം കേരള സ്കൂൾ കലോത്സവം 2025 ജനുവരി 4 മുതൽ 8 ന്നാൾ തിരുവനന്തപുരം

5/1/2025

Item Code:

944

Participant Code:

324

ആപ്തമാളെ, ശാസ്ത്രത്തിന്റെ പിൻബലത്തോടെ കൃഷ്ണത്തിന് പൂജനിയോഗ്യം

എന്നിന്റെ ചിന്തകളെ ശ്രദ്ധിക്കൂ, അവ വാക്കുകളായി മാറുന്നു. വാക്കുകളാണ് പ്രവൃത്തികളായി മാറുന്നത്. പ്രവൃത്തികൾ ശിലങ്ങളാകും. ശിലങ്ങൾ സ്വഭാവം രൂപീകരിക്കുന്നു. സ്വഭാവമാണ് വിവിധരൂപം ഹിന്ദി നിർമ്മിക്കുന്നത്

ശാസ്ത്രം വളരട്ടെ, ശാസ്ത്രബോധവും!!